

روزنامہ

بہار

ایڈیٹر
دور رس پریس

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۲۱

۵۶

۱۰ شہادت ۵ محرم ۱۳۳۷ھ

۱۶ اپریل ۱۹۱۷ء

نمبر ۸۰

انجمن کار احمدیہ

• رولہ ۱۵ اپریل - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح انا لث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مظہر ہے کہ طبیعت کافی بلڈ پریشر اور سردی کی وجہ سے ناساز ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین۔

• رولہ ۱۵ اپریل۔ کل حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ ناز جمعہ کے لئے مسجد مبارک میں تشریف لائے۔ ناسازگی طبع کے باعث حضور نے محرم مولانا ابوالطیب صاحب فاضل کو خط لکھ کر پڑھنے اور قارئین صاحبانے کا ارتداد فرمایا۔ چنانچہ محترم مولانا صاحب موصوت نے نماز جماعت کی اہمیت پر خط لکھا جس میں آپ نے قرآن مجید کی آیات آنحضرت صلی علیہ وسلم کی احادیث حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح انا لثی رضی اللہ عنہ کے ارشادات کو روشنی میں نماز جماعت کی اہمیت کو بہت مؤثر انداز میں واضح فرمایا۔ خط لکھ کر کہہ کر اپنے نماز پڑھائی۔ نماز سے فارغ ہونے کے بعد حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ نے حضرت ڈاکٹر شمیمت اللہ صاحب اور محترم محمد شریف صاحب (آفت از العلوم) کو اپنے صحت مندی غلام نبی صاحب موصوفہ کو نماز پڑھنے پر دعا کی۔

• حضرت خلیفۃ المسیح انا لث ایدہ اللہ تعالیٰ بحکم چوری ملی امر صاحب مد رجاعت احمدیہ درگاہ نوالہ ضلع ساہیوالہ کو بطور امیر ملحقہ درگاہ نوالہ ضلع ساہیوالہ تاجپور ۳۰ منظر خریداری سے متعلقہ جہتیں نوٹ فرمائیں۔ (دائرہ اعلیٰ)

• تشریف لاکر پڑھا کر ائی حضرت ڈاکٹر صاحب مرحوم کے محلہ صاحبزادگان صاحبزادیاں نوالہ اور برہنجات کے بہت سے احباب مدفن سے قبل رولہ پہنچ گئے تھے۔

• حضرت ڈاکٹر صاحب مرحوم کا موصوفہ ۱۳ اپریل کی شام کو محترم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب لائل پوری تاخر اصلاح وارث کی زیر نگرانی محکم سید مبارک سرور شاہ صاحب محکم مولوی نذیر احمد صاحب اور محکم ڈاکٹر محمد صاحب نے غسل دیا۔ نیز عبدالرحمن صاحب صاحب شاہ اور عزیز منظور احمد خان نے ان کا ہاتھ بنایا۔

• احباب جماعت دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت ڈاکٹر صاحب مرحوم کے عین التوفیق میں دراستہ باہدہ فرمائے۔ دراصل علی علیین میں اپنے خاص مقام قرب سے نوازے نیز محمد یسارہ گمان کو مہر جلیل کی توفیق عطا کرے ہرگز دین و دنیا میں الازکا حافظہ ناصر ہو۔ آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جب تک انسان کا دل ایمان نہ لائے اسے نجات نہیں مل سکتی

دل کا ایمان لانا یہی ہے کہ وہ عمل سے اپنے مومن ہونے کا ثبوت دے

”خوب یاد رکھنا چاہیے اگر کوئی شخص زبان سے کہتا ہے کہ میں خدا کو وحدہ لا شریک مانا ہوں۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت پر ایمان لاتا ہوں اور ایسا ہی اور ایمانی امور کا قائل ہوں لیکن اگر یہ اقرار صرف زبان تک ہے اور دل معترف نہیں تو یہ زبانی باتیں ہونگی اور نجات اس سے نہیں مل سکتی جب تک انسان کا دل ایمان نہ لائے اور اس کا ایمان لانا یہی ہوگا کہ وہ عملی حالت میں ان امور کو ظاہر کر دے اس وقت تک کوئی بات سچی نہیں۔ میں مسیح کہتا ہوں کہ اگر اللہ تعالیٰ جیسا کہ خدا تعالیٰ کی طرف متوجہ ہو اور حقیقت دین پر دین کو مقدم کر دے۔ یاد رکھو مخلوق کو انسان دھوکہ دے سکتا ہے اور لوگ یہ دیکھ کر کہ کون کونسا وقت نماز پڑھتا ہے یا اور نیکی کے کام کرتا ہے دھوکہ کھا سکتے ہیں مگر خدا تعالیٰ دھوکہ نہیں کھا سکتا اس لئے اعمال میں ایک خاص اخلاص ہونا چاہیے یہی ایک چیز ہے جو اعمال میں صلاحیت اور خوبصورتی پیدا کرتی ہے۔“ (ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۷۷)

حضرت ڈاکٹر شمیمت اللہ خان صاحب رحمہ اللہ کا سپرد خاک کر دیا گیا

نماز جنازہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز پڑھائی

• رولہ ۱۵ اپریل۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مخلص صحابی اور حضرت اعلیٰ الموعود رضی اللہ عنہ کے دیرینہ رفیق خادم حضرت ڈاکٹر شمیمت اللہ خان صاحب مدظلہ جنہوں نے مورخہ ۱۳ اپریل کو ہجرتی سال وفات پائی تھی) کا جسد خاک کل مورخہ ۱۴ اپریل بروز جمعہ المبارک بدرتہ حقہ یعنی مقبرہ کے قلمرو میں خاص میں سپرد خاک کر دیا گیا۔

کل سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح انا لث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ناسازی طبع کے وجود نماز جمعہ کے بعد نماز جنازہ پڑھائی جس میں ہزاروں کی تعداد میں مقامی احباب اور برہنجات سے آئے ہوئے احباب نے شرکت کی۔ چنانچہ حضرت ڈاکٹر صاحب مرحوم کے دو صاحبزادوں نعیم بیگ صاحب امیر سید محمد اکرم شاہ صاحب اور نعیم بیگ صاحب امیر عبدالرشید صاحب اور نعیم بیگ صاحب امیر عبدالرشید صاحب سے آئے تھے۔ اس لئے ان کے دو بیٹے پرتھوین بدر نماز عشاء میں آئے۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے افراد مقامی احباب نیز لاہور، کراچی، راولپنڈی، سرگودھا، لائل پور اور بعض دوسرے مقامات کے احباب جنازہ کے ہمراہ ہستی مقبرہ تک گئے۔ قبر تیار ہونے پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین نے قسطنطنیہ سے دو ان

حدیث النبی

صحت اور امن خدا کی بڑی نعمتیں ہیں

عن ابن عباس رضی اللہ عنہما قال قال النبی
صلی اللہ علیہ وسلم نعمتان منہن فیہما
کثیر من الناس الصقۃ والفرح

ترجمہ۔ حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما کہتے ہیں کہ رسول خدا
صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: دو نعمتیں ایسی ہیں کہ اکثر لوگ ان کی قدر
نہیں کرتے۔ ایک صحت اور دوسری امن۔

(بخاری کتاب الاستیذان)

۲ نے پیش کی تھی مگر دنیا نے اس کی طرف سے منہ موڑ لیا۔ اور یہی وہ مقام
ہے کہ تمام کائنات کا پیدا کرنے والا ایک خدا ہے۔ اس نے انسان کو اپنی
محبت اور تعلق کے لئے پیدا کیا ہے۔ اپنی صفات کو اس کے ذریعے
ظاہر کرنے کے لئے اسے بنایا ہے جیسا کہ وہ فرماتا ہے: **وَإِذْ قَالَ رَبُّكَ لِلْمَلٰئِکَةِ
اِنِّیْ جَاعِلٌ فِی الْاَرْضِ خٰلِیْفَہٗ**۔ (سورہ بقرہ) یہاں آدم اور اس کی نسل خدا تعالیٰ
کی خلیفہ یعنی اس کی نمائندہ ہے وہ خدا تعالیٰ کی صفات کو دنیا پر ظاہر کرنے
کے لئے پیدا کیا گیا ہے۔ پس تمام ہی نوع انسان کا یہ فرض ہے کہ وہ اپنی
زندگیوں کو خدا تعالیٰ کی صفات کے مطابق بنائیں۔ اور جو طرح ایک نمائندہ
اپنے تمام کاموں میں اپنے سرکل کی طرح برابر متوجہ ہوتا ہے۔ اور ایک نظام
پر نیا قدم اٹھانے سے پہلے اپنے آقا کی طرف دیکھتا ہے۔ اسی طرح انسان کا
سبھی فرض ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے ساتھ ایسا تعلق پیدا کرے کہ خدا تعالیٰ
اس کی ہر بات اور ہر کام میں راہ نمائی کرے۔ اور تمام چیزوں سے زیادہ وہ اس
کا محبوب ہو اور تمام باتوں میں وہ اس پر توکل کرے والا ہو۔ اور اسی فرض کو پورا
کرانے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام دنیا میں آئے۔ ان کا یہ
کام تھا کہ وہ دنیا دار لوگوں کو دیندار بنائیں۔ اسلام کی حکومت دلوں پر قائم کریں۔
اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو پھر اپنے روحانی تخت پر بٹھائیں جس تخت پر
سے آسمان کے لئے قیامتی طاقتیں اندرونی اور بیرونی جیسے کہ رہی ہیں۔
اس فرض کو پورا کرنے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سب سے پہلے
کام کیا کہ کئی مسلمانوں کو تشریح کی۔ جسے حضرت کی طرف توجہ دلائی اور اس بات پر
دور دی کہ احکام کا ظاہر بھی نہایت اہم اور ضروری ہے۔ لیکن بظاہر کی
طرف توجہ کرنے کے انسان کو ترقی نہیں کر سکتا۔ چنانچہ آپ نے ایک عبادت
قائم کی اور وہ بیعت میں یہ شرط مقرر کی کہ میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا۔
درحقیقت یہی مرض تھی جو مسلمانوں کو گھن کے طرح کھا رہی تھی باوجود اس کے کہ دنیا
ان کے ہاتھوں سے چھٹ جاتی تھی۔ پھر بھی دنیا کی طرف ان کی توجہ جاتی تھی۔ بہانہ
کہ ترقی کے معنی ان کے نزدیک مسلمان بھلانے والوں کی تعلیم اور ان کی تجارت
کی ترقی تھی۔ حالانکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم دنیا میں اس لئے بھیجے گئے تھے
کہ لوگ مسلمان بھلانے لگ جائیں۔ بلکہ آپ لوگوں کو حقیقی مسلمان بنانے آئے
تھے جس کی تعریف قرآن کریم نے فرمائی ہے کہ من اسد وجہہ اللہ
وہ اپنے سارے وجود کو خدا تعالیٰ کے لئے وقف کر دے اور اپنی
دنوی حاجات کو دینی حاجات کے تابع کر دے۔

(احمدیہ کا پیغام ص ۳۱)

روزنامہ الفضل بدھ

مدرسہ ۱۶ اپریل ۱۹۶۴ء

احمدیت نے عالم اسلام کو کیا دیا؟

سید ابوالحسن علی صاحب ندوی نے اپنی تصنیف "قادیانیت" کے آخری باب کا
عنوان قادیانیت نے عالم اسلام کو کیا دیا؟ آپ نے اس باب میں اس زمانہ کے مسلمانوں
کے اخلاق کا ذکر کیا ہے کہ اندرونی طور پر مسلمان شرک وغیرہ کی رسومات درآئی
تھیں اور جاہلیت کے آثار موجود ہو گئے تھے۔ اور بیرونی طور پر وہ مغربی تہذیب سے محبوب
ہو کر اسلام سے متنفر ہوتے جاتے تھے۔ اور نئی تہذیب کی برائیوں کو اپناتے چلے رہے
تھے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

"بدعات کا گھر گھر پرچا تھا۔ خرافات اور توہمات کا دور دورہ تھا۔۔۔۔۔"

اسی کے ساتھ بیرونی حکومت اور مادہ پرست تہذیب کے اثر سے مسلمانوں
میں ایک خطرناک اجتماعی انتشار اور فساد سوسائٹک اخلاقی زوال رونما تھا۔ اخلاقی
اصطلاحات و فحش و عیش و اسراف نفس پرستی کی حد تک حکومت و اہل
حکومت سے مرعوبیت ذہنی خمی اور ذلت کی حد تک مغربی تہذیب کی
نقلی اور کھران قوم (انگریز) کی تقلید لہجہ کی حد تک مسیحی رہی تھی (دستا)
آپ یہاں یہ بھی لکھتے ہیں کہ اس وقت کس قسم کے مصلح کی ضرورت تھی۔ چنانچہ آپ

فرماتے ہیں۔

یہ صورت حال ایک ایسے ذہنی مصلح اور داعی کا تقاضہ کر رہی تھی جو اسلامی
معاشرہ کے اندر جاہلیت کے اثرات کا مقابلہ اور مسلمانوں کے گھروں میں
اس کا تعاقب کرے جو برائی و فحاشی اور جرات کے ساتھ توحید و سنت کی
دعوت دے۔ اور اپنی بوری قوت کے ساتھ الہی الدین الخالص کا ترجمہ
کرے۔۔۔۔۔ جو اس اخلاقی و ذہنی اصطلاح کی توحید ہوتی ہو کہ وہ اس کے
اور اس خلو تک رجحان کا مقابلہ کرے جو حکومت و فحش کے اس دور میں پیدا
ہو گیا تھا۔ (قادیانیت نے عالم اسلام کو کیا دیا ص ۱۱۱)

پھر آپ فرماتے ہیں۔

"اس سب کے علاوہ اور اس سب سے بڑھ کر نام اسلام کی سب سے بڑی
ضرورت یہ تھی کہ انبیاء علیہم السلام کے طریق دعوت کے مطابق اس امت کو ایمان
اور عمل صالح اور اس کی صحیح اسلامی زندگی اور سیرت کی دعوت اسی بلے جس
پر اللہ تعالیٰ نے فتح و نصرت اور دشمنوں پر غلبہ اور دین و دنیا میں فلاح و سعادت اور
سرمدی کا وعدہ فرمایا ہے۔" (ایضاً ص ۱۱۱)

اگر سید صاحب علیہ دل سے احمدیت کا مطالعہ کرے اور ایسا ہی اور دیگر حق تعالیٰ
کی کتابوں سے استفادہ کرے اپنی کتاب تصنیف کرنے کے لئے آمادہ نہ ہوتے بلکہ بطور خود
انصاف اور اپنے علمی وقار کو مدنظر رکھ کر بے رو نمانیت کسی نتیجہ پر پہنچنے کی کوشش
فرماتے تو ہمیں یقین ہے کہ آپ یہ تمام باتیں صحت اور صحت سینہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
میں موجود پاتے۔

سید صاحب کا دیا یہ ہیں یہ دعویٰ کہ انہوں نے احمدیہ شریعت پر کئی کتاب
تصنیف کی ہے ہمارے نزدیک مشکوک ہے۔ ہم پوچھ سکتے ہیں کہ آپ نے اسلامی اصول کی
تلاشی کا مطالعہ کیا ہے۔ کیا آپ نے آئینہ کمالت اسلام اور حقیقت الہی پڑھی ہیں۔ ذیل میں
ہم سیدنا حضرت مصلح الموعود علیہ السلام کی تالیف یعنی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے پیغمبر "احمدیت کا
پیغام" سے ایک عمارت نقل کرتے ہیں۔

"آپ کوئی نیا پیغام دینا گئے نہیں لئے مگر وہی پیغام جو محمد رسول اللہ صلی
علیہ وسلم نے دنیا کو سنایا تھا مگر وہ اسے بھول گئی۔ وہی پیغام جو قرآن کریم

پنج سوال اور ان کے جواب

(مفت مولانا سیف الرحمن صاحب فاضل ناظم افتاء)

سوال :-

ایک تو سلم خصوصاً نو احمدی کو اپنا نبی اسلامی نام اختیار کرنے کے ساتھ ساتھ کیا فتنہ کرنا بھی ضروری ہے نیز فتنہ کے حکم کے بارے میں قرآن کریم سے کیوں خاموشی اختیار رکھی ہے۔

جواب :-

مسلمان بچہ کا فتنہ کرنا مسنون ہے بلکہ بلکہ کوئی شخص بڑی عمر میں اسلام لائے تو اس کے لئے فتنہ کرنا ضروری نہیں کیونکہ کسی صحیح اور مستبر حدیث یا تاریخ میں یہ تصریح موجود نہیں ہے کہ بڑی عمر کے عجمی جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم یا صحابہ کرامؓ کے زمانہ میں ایمان لائے تو ان کو فتنہ کرانے کے لئے مجبور کیا گیا بلکہ اس کے برعکس حدیث میں آتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت کئی رومی اور حبشی مسلمان ہوئے لیکن فتنہ کے بارے میں یہ ان سے پوچھ گچھ کی گئی تھی انہیں اس کا حکم دیا گیا۔ حدیث کے الفاظ یہ ہیں۔

حدثنا محمد قال اخبرنا محمد الله قال اخبرنا صفير قال حدثني سالم ابن ابي الذاياں وكان صاحب حديث قال سمعت احسن يقول اما تعجبون لهذا يعقو مالك بن المنذر عبد المي شيوخ من اهل كسكر اسلموا ففتشهم فامر بهم ففتنوا وهدوا اللثماء فبلغني ان بعضهم مات ولقد اسلم مع رسول الله صلى الله عليه وسلم الرومي والحبشي فما فتشوا عن شي

وكتب ابواب القربى باب الفتنة

اصح فوج حمد ابن المنذر كفته هي ليس في الفتان خير يرجع اليه ولا سنة

تتبع (نيل الاوطار ۳۱۸)

یعنی بڑے آدمی کا فتنہ کرانے کے بارے

میں کوئی ایسی حدیث نہیں جو مستند اور مستبر ہو اور نہ ہی یہ واجب الاتباع سنت ہے۔

علاوہ ازیں فتنہ سنت ہے اور ستر عورت فرض ہے پس ایک سنت پر عمل کرنے کے لئے فرض کو کیسے ترک کیا جاسکتا ہے ہاں اگر کوئی شخص خود اپنا فتنہ کرے یا بصورت بیماری کسی ڈاکٹر سے کرائے تو یہ جائز ہے۔

فتنہ کے رواج کا قرآن کریم نے علی الاجمال ذکر کیا ہے لیکن آیت اللہ العظمیٰ ابن ابي عمير نے فرمایا ہے ان اتبع ملتة ابراهيم حنيفا وما كان من المشرکين (نمل ۳۱) میں ملوث ابراہیمی کی پیروی کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کی امت کو حکم دیا ہے اور فتنہ بھی سنت ابراہیمی میں شامل ہے جبکہ تورات اور انجیل میں جو بیہوشی

عن ابي هريرة عن النبي صلى الله عليه وسلم قال المظفرة خمسة الخنثان والاستعداد والتف الايوط وقصر الشواذب وتقليم الاظفار (صحيح بخاری ۹۳۳)

سے ثابت ہے۔ باقی چونکہ یہ ایک ماں شرقی مسلک تھا اس کی اہمیت صرف ضمنی تھی اور اس کا اصول سے کوئی تعلق نہیں تھا اس لئے قرآن کریم میں انک طرز پر ایسا حکم نہیں دیا گیا۔

سوال :-
تو سلم کے لئے فتنہ کرانے کی کیا صورت ہوگی یہ وضاحت اس لئے ضروری ہے کہ میرے ماں باپ وطن خلیفائے میں عورتوں کا فتنہ کر لیا جاتا ہے۔ میرے میں بھی عورتوں کے فتنہ کرانے کا رواج رہا ہے۔

جواب :-
جیسا کہ میں اوپر بیان کر آیا ہوں بڑی عمر کے مرد یا عورت کا فتنہ ہمارے نزدیک ضروری نہیں خصوصاً عورت کے فتنہ کا تعلق تو عورت معاشرتی رواج اور ایک حد تک متغیرین صحت سے ہے یہ کوئی

ایسا شرعی مسئلہ نہیں کہ جس کی پابندی ضروری ہو بلکہ بعض ممالک میں جس ضرورت کے پیش نظر اس کا رواج ہے اور حدیثوں میں بھی اس کا ناسے ذکر ہے جیسا کہ سنہ ۱۱۰۰ھ کی روایت ہے۔

الختان سنة في الرجال ومكرمة في النساء (بخاری لمبیل الاوطار ۳۱۸)

یعنی مردوں کا فتنہ سنت ہے اور عورتوں کے لئے یہ ایک معاشرتی مشرف ہے۔

سوال :-
مباشرت کے دوران ہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کیا کوئی دعا سکھائی ہے۔ میرا مطلب ہے کہ ایسی دعا جو اس پاکیزہ خلق کے بابرکت ہونے میں مدد ہو اور اس طرح کرنے سے اوناد نیک پیدا ہو سکی۔

جواب :-
مباشرت اور صحت کے وقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے جو دعا مروی ہے وہ دعا صحیح حدیث میں ہے۔

عن ابن عباس قال قال النبي صلى الله عليه وسلم فرأت احدهم اذا اراد ان ياتق اهلته قال :- بسم الله - اللهم جنبنا الشيطان وجنب الشيطان مارزقتنا فانه ان يقدر بينهما ولد في ذلك لم يضتره شيطان ابدا (صحيح بخاری ۹۳۵ باب ما يقول اذا اتق اهلته)

سوال :-
کیا ایسی مسلمان تلبیسی عقیدہ رکھتے اور سوز کھاتے والی یا کسی اور غیر مسلم عورت سے شادی کر سکتے ہیں۔

جواب :-
ایسے مسلمان کی اصل کوشش یہی ہونی چاہیے کہ وہ ایک نیک مسلمان عورت سے شادی کرے اور اگر ایسی بیوی اسے میسر نہ آئے تو پھر نیک کردار کافر بیرونی یا بیوہ عورت سے شادی کرے تاہم اصولاً شرعی لحاظ سے اس امر کی اجازت ہے کہ ایک کافر عورت سے شادی کی جائے قطع نظر اس کے کہ اس کتاب میں عورت کا اپنا عقیدہ کیا ہے یا وہ اپنے مذہب کی روت کس چیز کا کھانا حلال سمجھتی ہے اور کس کا حرام۔ کیونکہ اس کا تعلق اس کی اپنی ذات سے ہے ہونے والے عادات پر اس کی

کوئی ذمہ داری نہیں۔
سوال :-
۱۔ وفات کے وقت مسلمان کے لئے کونسی دعا پڑھی جاتی ہے۔
۲۔ کیا ایسے تارک نماز یا ایسے مسلمان کا جنازہ پڑھا جاسکتا ہے جو اپنی زندگی میں مذہبی امور کی بجا آدمی ہیں سنجیدہ نہ ہوں۔

جواب :-
۱۔ جب ایک مسلمان پر حالت نوبت طاری ہو تو پیاس والے کلمات خیر کہیں جتنی (و) لا اله الا الله پڑھیں (ترمذی ۳۸۸)

(ب) ان میں سے کوئی خوش الحانی سے سورۃ یاسین کی تلاوت کرے۔
(د) اوداؤد (۳۲۵)

(ج) نیز یہ ذکر کرنے کا بھی حکم ہے۔
”ا تالله وانا اليه راجعون۔ اللهم اجرنی فی مصیبتی واخلف لی خیراً اخرتها“ (صحیح مسلم ۳۱۸)

(۲) اسل حکم یہ ہے کہ مرنے والے مسلمان کا جنازہ پڑھا جائے۔ قطع نظر اس کے کہ اس کے اعمال کیا تھے۔ دراصل جن زہ ایک آخری حق ہے جو مرنے والے کا زہد پر ہوتا ہے اور یہ اس کے حق میں دافا ہے اور وفاگاہ ہونے کے لئے بھی اسی طرح جائز ہے جس طرح نیکو کار کے لئے یا ہم امام وقت یا اس کا کوئی نمائندہ اگر خود اس وجہ سے جنازہ نہیں پڑھتا کہ دوسروں کو عبرت ہو اور دوسرے عام مسلمانوں کو کہہ دینا ہے کہ وہ جنازہ پڑھ لیں تو یہ جائز ہے۔

سوال :-
اگر ایک غیر مسلم ایک مسلمان کے ہاں یا اسلامی معاشقہ میں فوت ہو جاتا ہے اور اس کی نعش اس کے لواحقین کو دینا ممکن نہ ہو تو کیا مسلمان اس کے زمرہ دار ہیں کہ اس کی تکفین و تدفین کا انتظام اپنے طریق پر کر سکیں۔

جواب :-
اگر کوئی غیر مسلم کسی مسلمان کے ہاں یا اسلامی معاشقہ میں فوت ہو جائے اور اس کے لواحقین یا ہم ذمہ داری کے لئے اسکی تدفین و تکفین کا انتظام کرنا ممکن نہ ہو تو مسلمان کے سر تکفین و تدفین کا باقی انتظام مسلمان اپنے طریق پر کر سکتے ہیں۔ البتہ نبیل سے گنا ضرور نہ ہو۔

سوال :-
ایک شخص جو اپنی کسی قریبی رشتہ دار محرم عورت سے بذمہ کی نامزدگی ہو اسلام میں اس کے لئے کیا حکم مقرر ہے؟

جواب :-

جو شخص کسی عورت سے برقعہ کا مرتکب ہو تو اسلامی قانون کے مطابق اس کی سزا سو کوڑوں سے اس کے علاوہ قانون ساز ادارہ ایسے مجرم کے لئے کسی سخت شق موت کی سزا کا قانون بھی بنا سکتا ہے اس صورت کو اسلامی اصطلاح میں تعزیر کہتے ہیں جو میرٹن مقتدرہ کی صواب دہ پر منحصر ہے۔

سوال :-

عید الفطر کی تعزیر کے فوراً پہلے یا بعد صحت مندرجہ لفظ دیا جا سکتا ہے یا پہلے دینا ہی ضروری ہے۔

جواب :-

عید الفطر کی نماز سے پہلے اور بعد کسی وقت بھی صحت مندرجہ لفظ دیا جا سکتا ہے لیکن بہتر یہ ہے کہ عید کی نماز پڑھنے سے پہلے دیا گیا جائے کیونکہ یہ عیدت دراصل غریبوں کو عید کی خوشی میں شریک کرنے کے لئے مقرر کیا گیا ہے اور اس کی بہتر صورت یہی ہے کہ عید سے پہلے دیا گیا جائے تاکہ نادار لوگ بھی اپنی ضرورت کی چیزیں خرید کر عید کی خوشی میں شامل ہو سکیں۔ حدیث میں آتا ہے :-

عن ابن عباس قال فرض رسول الله صلى الله عليه وسلم زكاة الفطر طهارة للمساكين من الغوارق ومن طهارة للمساكين فمن اذاه قبل الصلاة فهي زكاة مقبولة ومن اذاه بعد الصلاة فهي صدقة من الصدقات (البرهان)

اس حدیث کی شرح میں نیل الاوطار میں لکھا ہے :-

وقد ذهب الجمهور الى ان اخرها قبل صلاة العيد انما هو مستحب فقط وجزوا بانها تجزى الى اخر يوم العيد (نیل الاوطار ۲۲۲)

سوال :-

جانوروں کی قربانی میں کیا حکمتیں ہیں حالانکہ یہ بھی ایک بیہوشی کا عمل ہے۔

جواب :-

اسلام میں جانور کی قربانی کرنے میں بے شمار حکمتیں بیان ہوئی ہیں اور یہ عبادت اسلام میں اس لئے نہیں مقرر کی گئی کہ یہ ایک بیہوشی کا عمل ہے بلکہ اس کے پیچھے ایک بہت ہی تاریخ ہے۔ دراصل یہ اللہ تعالیٰ کی رضا کی خاطر اس کے دین کی اشد عبادت اور

شیک کے استحکام کے لئے جانی قربانی پیش کرنے کی ایک یادگار نشانی ہے۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنے اکلوتے اور پرہیزگار بیٹے حضرت اسماعیل علیہ السلام کو خدا کی رضا کے لئے جھٹکی بیابان میں جا لیا اور اس موقع پر جانور کی قربانی کی جو اس بات کی علامت تھی کہ جس طرح یہ جانور تیرے حکم سے قربان کر رہا ہوں اسی طرح تیرے حکم کے ماتحت اپنے بیٹے کو بھی قربان کرنے کے لئے تیار ہوں۔ پس اس وقت کی یاد میں مسلمانوں کو حکم دیا گیا کہ وہ بھی ہر سال قربانی کریں اور اس عہد کی تجدید کریں جو حضرت ابراہیم علیہ السلام اور ان کے بیٹے حضرت اسماعیل علیہ السلام نے کیا تھا۔

۲۔ جانوروں کی قربانی میں اس انقلاب کی طرف بھی اشارہ ہے جو انسانی قربانی کے سلسلہ میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کے ذریعہ رونما ہوا۔ آپ سے پہلے انسان کو مذہبی استعمالات پر ذبح کرنا اللہ تعالیٰ کی عبادت و قرب کے حصول کا ذریعہ سمجھا جاتا تھا لیکن حضرت ابراہیم کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے یہ اعلان کر دیا کہ اس کا یہ طریق عبادت منسوخ کر دیا گیا ہے اس کی بجائے جانور کی قربانی کی جائے اور اس کے پیچھے یہ روح کا ذوق ہو کہ جب بھی خدا کے نام کو بلند کرنے کے لئے ان کی قربانی پیش کرنے کی ضرورت پیش آئے گی تو مسرف طریق کے مطابق اس سے بھی دریغ نہیں کیا جائے گا۔ گویا جانور کی قربانی انسان کے خاص طریق قربانی کے مندرجہ ہونے اور دو مسرف طریق جو زیادہ معتول اور نتیجہ خیز ہے جاری کرنے کی یادگار ہے کیونکہ حضرت ابراہیم علیہ السلام ہی وہ پہلے نبی ہیں جن کے ذریعہ اپنے پیاروں کے ذبح کرنے کے رواج کا خاتمہ کیا گیا اور ایک نئے ذہنی فریضہ کی بنیاد ڈالی گئی۔

۳۔ جانوروں کی قربانیوں کا آغاز حضرت ابراہیم علیہ السلام اور آپ کے برسرے صاف جدا ہے حضرت اسماعیل علیہ السلام کے زمانہ میں ہوا اور یہ مقدس بانی اسلام حضرت محمد رسول خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک باقاعدہ مذہب سنت کی صورت دے کر اس کی تجدید فرمائی اور اسے اپنی اہمیت میں تائید و ہدایت کے ساتھ جاری کیا۔ یہی سنت نبوی کی ابتداء ہے۔ ان قربانیوں کی تدبیر پر لکھتے ہیں کہ اس کا فرما ہے کہ اس کے ذریعہ

سے مسلمانوں کو مالی قربانی کے علاوہ جانی قربانی کی بھی تربیت دی جائے تاکہ وہ دین و ملت کے بھروسہ پارہی بن سکیں اور وقت آنے پر کسی قسم کی قربانی سے دریغ نہ کریں۔ اور بچے دھاگے ثابت نہ ہوں۔ اسی وجہ سے یہ سنت کیا گیا ہے کہ عام حالات میں قربانی کر کے والا شخص خود اپنے ہاتھ سے قربانی کا جانور ذبح کرے یا کم از کم اسے اپنی آنکھوں سے ذبح کرنے دیکھے۔

۴۔ قربانی اور اس کی حکمت کا ذکر خود قرآن کریم اور احادیث نبویہ میں موجود ہے چنانچہ مستدرک ان کریم ہیں اللہ تعالیٰ کا یہ ارشاد ہے :-
لن ينال الله لحومها و دلاؤها ولكن ياتلناه التقوى منكم (ر ج ۳۸)

اسی قسم کے الہی ارشادات کی تفسیر میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی متعدد احادیث پیش کی جا سکتی ہیں مثلاً صحیح بخاری میں ہے :-

عن البراء قال خطبنا النبي صلى الله عليه وسلم يوم النحر فقال ان اول ما نبدا به في يومنا هذا ان نصلي ثم نرجع ذبحنا فمن فعل ذلك فقد اصاب سئذنا (ابن ماجہ ۱۷۱۰)

یعنی جس شخص کو مالی لحاظ سے توفیق حاصل ہو اور پھر وہ عید الاضحیٰ کے موقع پر قربانی نہ کرے اس کا کیا کام ہے کہ وہ ہماری عید کا وہی ذکر نماز میں شامل ہو۔ سوال :-

کیا قرآن کریم سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بن بابت یہ حدیث کا ثبوت ملتا ہے کہ بعض لوگ کہتے ہیں کہ ان کی بابت حدیثیں ہیں کی طرح تھی اور ان کے باپ ابراہیم بن حار تھے۔ جواب :-

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بن بابت یہ حدیث کا واضح ثبوت قرآن کریم میں موجود ہے کیونکہ حضرت مریم علیہ السلام کو جب بیٹے کی بشارت دی گئی تو انہوں نے اظہارِ تعجب کرتے ہوئے یہ دلیل پیش کی کہ میرے ہاں بیٹا

کیسے ہو سکتا ہے جبکہ مجھے کسی بشر نے چھوا نہیں اور نہ ہی میں بدکار عورت ہوں۔ پھر جب ان کے بیٹا ہوا تو یہودیوں نے آپ پر یہی الزام لگایا کہ یہ جانور لادت تھیں اور حضرت مریم نے اسے جواب میں خدائی قدرت اور اس کے معجزہ ہونے کا حوالہ دیا اور یہ نہیں کہا کہ میرا تو فلان مرد خداوند ہے۔ (مریم رکوع ۲۴)

علاوہ ازیں حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم جو حکم و عدل بن کر آئے ہیں نہ تصریح فرمائی ہے کہ حضرت سحیح کی پیدائش بن باپ تھی۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں :-

”ہم مسیح کو بن باپ پیدا ہوا مانتے ہیں اور ہماری کتابوں رسالوں اور اخبار کی ہمت سے تحریروں میں لکھا جا چکا ہے“ (ملفوظات ۳۳)

سوال :-

بعض مخالفین کہتے ہیں کہ تحریک احمدیت کو انگریزوں کی پشت پناہی حاصل رہی۔ اور اسی وجہ سے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے انگریزوں کی تحریف کی۔ جواب :-

حضرت بانی سلسلہ عالمہ احمد علیہ السلام نے انگریزی حکومت کی طرف اس حد تک تائید و تعریف کی ہے کہ اس حکومت نے ملک پرچہ اٹھانے کا حق کیا اور امن وامان قائم کر کے مذہبی آزادی کی حفاظت کی پس ایک اظہارِ واقعہ سے زیادہ اسکی حیثیت نہیں کہ نئے آئی کا اصل منصب کا مصلوب سے اور وہی آئی کا دعویٰ ہے پس یہ کیسے ممکن ہے کہ آپ انگریزی حکومت کا دوام اور استحکام چاہتے ہوں۔

پس اس زمانہ کے حالات کے بارہ میں یہ ایک حقیقت کا اظہار تھا نہ غوغا۔ ہرگز نہ آپ کا اصل کام اشاعت اسلام اور مسلمانوں میں دینی وحدت پیدا کرنا تھا۔ اسی طرح یہ خیال بھی غلط ہے کہ احمدیت کو انگریزوں کی پشت پناہی ہوئی تھی۔ غلط یہ بات اس لئے غلط ہے کہ احمدیت عبادت کے مسائل اور عقیدہ صلیب کو توڑنے اور اسلام کو دنیا میں غالب کرنے کی نعرہ سے قائم ہوئی ہے۔ پس ایک عیسائی حکومت اس مقصد و مسلک کی حامل تحریک کی پشت پناہی کیسے کر سکتی تھی۔ دوسرے واقعات بھی ایسے ہیں جہاں انہوں نے اندرونی مخالفت کے علاوہ مسلمانوں میں حکومت انگریزی کے کھل کر تحریک احمدیت کو نقصان پہنچانے کی کوشش کی اور اپنا ہتھیار زور صرف کیا کہ کوئی بھارتیہ مل جائے کہ اس تحریک کو کچل دیا جائے لیکن خداوند تعالیٰ کے فضل سے وہ اپنے مذموم مقصد میں ناکام ہوئی۔ ہر حال عقل اور تاریخ دونوں اس الزام کی کھلی بندوبست کر رہے ہیں۔

تعلیم الاسلام سکول اور ہمارا قومی فرض

مکرم میاں محمد ابرہیم صاحب ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول دیوبند

بانی سلسلہ خلیفہ احمدیہ حضرت سید محمد علیہ السلام نے اپنی جماعت کے نو بھائیوں کو عیسائیت، اتحاد اور مغربی تہذیب سے بچانے اور انہیں دینی علوم کے ساتھ ساتھ دینی علوم سے کما حقہ بہرہ ور کرنے کے لئے سرجنوبدی مشورہ کو تعلیم الاسلام سکول کا اجرا فرمایا۔ سکول کے اجراء پر بانیہ اشتہار تحریر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا :-

اگرچہ ہم دن رات اس کام میں لگے ہوئے ہیں کہ لوگ اس سچے محبوب پر ایمان لائیں جس پر ایمان لانے سے نور ملتا ہے اور نجات حاصل ہوتی ہے لیکن اس مقصد تک پہنچانے کے لئے علاوہ ان طریقوں کے جو استعمال لئے جاتے ہیں ایک اور طریقہ بھی ہے اور وہ یہ کہ ایک مدرسہ قائم ہو کہ بچوں کی تعلیم میں ایسی کتابیں لکھی جائیں جن سے ان کو پختہ علم حاصل ہو اور ان کے دل پر ایمان آئے اور ان کو اللہ کے فضل سے بہرہ سونے میں یقین رکھتا ہوں کہ اگر ایسی کتابیں جو خدا تعالیٰ کے فضل سے ہیں تالیف نہ کر دیں گے۔ بچوں کو پڑھائی نہیں تو اسلام کی خوبی آفتاب کی طرح چمک اٹھے گی اور دوسرے مذاہب کے بطلان کا نقشہ ایسے طرح دکھایا جائے گا جس سے ان کا باطل ہونا کھل جائے گا۔

ہماری غرض یہ ہے کہ دین کو دنیا پر مقدم کیا جائے اور دینی تعلیم کو اس لئے ساتھ رکھا جائے تاکہ یہ علوم خادم دین ہوں ہمارا یہ غرض نہیں کہ الٹ لٹے یا پی لٹے پاس کر کے دنیا کی تلاش میں مارے مارے پھریں۔ ہمارے پیش نظر تو یہ امر ہے کہ ایسے لوگ خدمت دین کے لئے زندگی بسر کریں اور اس لئے مدرسہ ہر ذریعہ سمجھتا ہوں کہ تالیف دینی تعلیم کے کام کر سکے۔ (الحکم اور سربراہ حضرت سید محمد علیہ السلام کا فضل کے نصف صدی سے زائد عرصے سے تعلیم الاسلام ہائی سکول میں خدمت کے بیان کردہ مقاصد کو سچتر حسن پورا کر رہے ہیں اور اس سکول سے فارغ ہونے والے طلبہ زندگی کے ہر شعبہ میں کامیاب و کامران رہے۔ برونی ملک میں اور اردن ملک کامیابی سے خدمت دین سر انجام دینے والے اکثر مسلمانین تعلیم الاسلام سکول کے فارغ التحصیل ہیں کہ اس سکول کے قدیم طلبہ میں خود حضرت مصلح موعودؑ، حضرت مرزا بشیر احمد صاحب، حضرت مرزا شریف احمد صاحب اور حضرت مرزا عزیز احمد صاحب جیسے بزرگ بھی شامل ہیں۔

کی خدمت میں مبارک باد پیش کی۔ پس میں اہباب جماعت سے یہ گزارش کروں گا کہ وہ اپنے بچوں کو باہر کے گھر سے مائول سے بچانے کی خاطر اپنے قومی سکول میں داخل کر لیں تاکہ وہ مرکز میں رہ کر علوم دنیوی کے ساتھ ساتھ دینی علوم بھی حاصل کریں اور خلیفہ وقت کی قرابت کی برکات سے مستفید ہوں یا لاخو میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کا جماعت سے ایک مطاہرہ احباب کو یاد دلا کر اپنے نعموں کو ختم کرنا نہیں۔ حضور رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں :-

تیرھوں مطاہرہ یہ ہے کہ باہر کے دوست اپنے بچوں کو خاندان کے ہائی سکول یا مدرسہ احمدیہ میں سے ہیں چاہے تعلیم کے لئے بھیجیں میں عرصے سے دیکھ رہا ہوں کہ ہمارے مرکزی سکولوں میں باہر کے دوست کونچے بھیج رہے ہیں۔ اس کی

ایک وجہ تو یہ معلوم ہوتی ہے کہ باہر سکول بہت کھل گئے ہیں دوسرے بچے باہر اتنی جماعتیں نہ تھیں جتنی اب ہیں۔ اب احمدیوں کے بچے اسکولوں میں چلے جاتے ہیں اور انہیں اس قدر تکلیف نہیں ہوتی جتنی پہلے ہوتی تھی لیکن اس طرح ہماری جماعت کے بچوں کی تربیت ایسی نہیں ہوتی جیسی کہ ہم چاہتے ہیں۔ میرا تجربہ یہ ہے کہ یہاں پڑھنے والے لڑکوں میں سے بعض جن کی پوری صلاح و اصلاح ہوتی ہے وہ بھی الامانہ انشاء اللہ جب بھی قربانی کا موقعہ آیا تو بیکدم دین کی خدمت کی طرف لائے اور اپنے آپ کو قربانی کے لئے پیش کر دیا۔

(الغرض، سہ ماہی، ستمبر ۱۹۶۳ء، خطبہ جمعہ)

ضروری اعلان

امتحان ناصر استیلا الحمدلیہ

جموں جاس ناصر استیلا الحمدلیہ کا امتحان انتہاء اللہ تعالیٰ سے سہ ماہی کو منعقد ہو گا۔ پرچہ جات اور سال کو دئے گئے ہیں جس میں جز کو موعودؑ نے لکھا ہے اور وہ دفتر تحریک امانہ اللہ کو لکھنے سے منگوائیں۔ امتحان لینے کے بعد پرچہ جات میں شہرہ جگہ کے مرکز میں ارسال کر دیں۔

امتحان کے لئے نصاب درج ذیل ہے :-
جموں ناگروپ کتاب: ہمدان اوقا نصف اول
انجیل: سنگ نماز یا ترجمہ
کھانا کھانے کے بعد کی دعا مسجد میں داخل ہونے کی دعا
جیلد دیکھنے کی دعا۔
جائزات احمدیہ کی مختصر تاریخہ در کتابہ دفتر تحریک امانہ لکھی جائے۔ دعا نماز جنازہ مسجد میں داخل ہونے کی دعا۔
روزہ کھانے کی دعا۔
(سیکڑی ناصرف الاحمدیہ)

اعلان نکاح

میرے لڑکے عزیز شعیب احمد کا نکاح ۱۶ مارچ ۱۹۶۷ء کو مسجد مبارک دیوبند میں نماز عصر کے بعد عزیزہ ام ایثار بنت ملک عبدالغنیہ صاحبہ شکیبہ اور زہرہ لکھنؤ کی بیٹی سہیلہ بانو سے پانچ ہزار روپیہ ہنر پر پختہ مولانا ابوالاعلیٰ صاحب فاضل نے پڑھا۔
یہ ارحامی طور پر قابل ذکر ہے کہ خاکسار کی دوستی پر حضرت امیر المؤمنین علیؑ نے تالیف فرمائی۔ اللہ تعالیٰ نے باوجود ناسازی طبیعہ کے نکاح میں شمولیت کے لئے یہ نفس نفیس تقویٰ لائے۔ اپنے سامنے نکاح پڑھا۔ اور نکاح بھی دعا حضور نے فرمائی۔
احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے اس نفل کو طوفان کے لئے باریکت کرے۔ اور اسکے اعلیٰ نجات بخشد کرے۔ آمین۔ (محمد شفیع، رسم آنری میں سلسلہ احمدیہ دور انور، ص ۱۷۱)

درخواست دعا :- میرے بیٹے عزیز شہداء احمد نے فرسٹ ایئر ایف ایس سی کا امتحان دیا ہے اسکی صحت بہت کمزور رہی ہے۔ اس کی کامیابی اور صحت کے لئے دعا فرمادیں۔ دعا ہے: ہرگز نہیں صحت نے میری زندگی اور کھائی ناست، شہداء میرے فرسٹ ایئر کا امتحان دیا ہے۔ تمام احمدیوں کو دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انکی اور والد صاحب کی صحت کے لئے دعا فرمادیں۔ (ڈاکٹر محمد سعید، عظمت نفل ہسپتال دیوبند)

تینیکوں میں اتنا اعلیٰ نمونہ پیش کر دو کہ اس میں کوئی قوم تمہارا مقابلہ نہ کر سکے

اگر تم ایسا کرو گے تو دنیا کے معلم اور استاد بن جاؤ گے

سیدنا حضرت خلفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ صمدۃ المؤمنین کی آیت اذ لیتکم حوٹ فی الخیرات

وہم لیسما سیموتون رات ۱۶۲) کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-
 چاہیے کہ کوئی قوم اس میں کسی قوم سے زیادہ
 مقابلہ نہ کر سکے اگر تم ایسا کرو گے تو تم
 دنیا کے معلم اور استاد بن جاؤ گے اور
 لوگ تمہارے پیچھے چلنے پر مجبور ہوں گے
 مجھے یاد ہے مرزا سرگندہ لڑی کو اپنے پیڑ
 سوسائٹیز کے ایک انگریز سربراہ تھے
 وہ ایک دفعہ مجلس مجھے ملے اور کہنے
 لگے کہ آپ کی جماعت میں جو چہرہ وصول
 کرنے کا کام کرتے ہیں وہ کس طرح دیا تیار
 سے کام کرتے ہیں تو مجھے بھی حضور
 کرنا ہوں وہ حضور سے دفنوں میں ہی ان
 ثابت ہو جائے اور مجھے اسے نکالنا پڑتا
 ہے میں نے کہا ہمارے ہاں لوگ اس
 لئے پیدا ہوتے ہیں کہ ان کا ایمان ہے کہ یہ جاتی
 انسان کے ایمان کو نشانہ کر دیتے ہیں اس وقت
 انگلنڈ میں ہمارے ہمارے کچھ لکے کہ اگر میں دلیس

کے سامنے یہ بات پیش کی ہے کہ کجاہن
 دنیا اور پرا بھلا کتا کوئی خون کی بات
 نہیں اگر تم ہماری جماعت کا مقابلہ کرنا چاہتے
 ہوں تو اس طرح مقابلہ کر دو کہ اگر تم نے بیرون
 حاکم سے سوچو اپنے تبلیغی مشن خاتم کے
 ہوئے ہیں تو تم حضور جگہ اسلام کے تبلیغی مشن
 خاتم کر دو اگر سو بائیس ہزار آدمی سالانہ
 غیرضاہب سے اسلام میں شامل کرتے
 ہیں تو تم میں ہزار آدمی سالانہ غیرضاہب
 سے اسلام میں شامل کر دو اگر ہمارے اندر دو ہزار
 دانشور لڑنے لگتے ہیں تو تم اپنے اندر ہزار
 دانشور لڑنے لگنا پڑے گا اگر ہم نے ڈھک ڈھک کر
 لڑ لیں تو تمہارا علم کا نام پھیلنے کی کوشش
 کر دو۔ لگا اس مقابلہ کی طرف کوئی نہیں آتا
 لگا یاں دے کر اور حضور نے الامان لگا کر
 دہ چاہتے ہیں کہ انہیں غلبہ حاصل ہو جائے
 لگا اسلام ایسے گندے عقلموں کی اجازت
 نہیں دیتا۔ اسلام کہتا ہے کہ اگر تم نے
 مقابلہ ہی کرنا ہے تو نیل اور نیل ہی
 کرو۔ خدا اللہ کے کی محبت اور خلق اللہ
 میں کہد اسلام کی انصاف اور محمد رسول اللہ
 سے اللہ علیہ وسلم کے نام کے پھیلنے سے
 کرو۔ دنیا کوئی کی نامہری کرو۔ اور
 جتنے سے مقابلوں میں اپنی خاصیت خرچ نہ کرے
 (تقدیر صحیحہ)

خادم الامم تیر مرکزیم کی چودھویں مرکزی تربیتی کلاس

مجلس خادم الامم تیر مرکزیم کی چودھویں مرکزی تربیتی کلاس ۲۸ اپریل بروز جمعہ سے رات
 میں شروع ہو رہی ہے یہ کلاس ۱۳ مئی تک جاری رہے گی۔ تعلقہ پروگرام مندرجہ ذیل
 میں شامل کر دیا جائے گا۔

جدہ قارئین خادم الامم تیر مرکزیم سے گزارش ہے کہ جو حضرات اس سال میزبان کے
 امتحان سے فارغ ہوئے ہیں انہیں اس کلاس میں شامل ہونے کے لئے بھجوا دیں۔
 ہر کلاس کے مطابق لیٹر نمبر لائیں۔ کلاس میں شامل ہونے والے ہر طالب کے
 پاس قرآن مجید ضرور ہوگا۔

محمد شفیع قیسر، تنظیم اشاعت خادم الامم تیر مرکزیم

اور دفتر خارجہ کے حکام سے بات
 چیتہ میں مصروف ہیں اس سے قبل وہ
 لندن اور ساکسون بھی اس نوعیت کے
 مذاکرات کر چکے ہیں۔

ڈاننگٹن میں امریکی حکام سے بھارتی وفد کی ملاقاتیں

ڈاننگٹن ۱۵۔ اپریل۔ امریکیوں
 حوت فوجی امداد سے بھرتے پر اپنی بھلائی
 کے مجموعہ پر کچھ کہنے کے بعد
 میں بھارت کا رویہ امداد زیادہ محنت
 ہو گیا ہے اور اس سے اس وقت یہ
 کہنا شروع کر دیا ہے کہ وہ اپنی سلامتی
 کے بہترین نظریہ پر قائم رہنے کی کوششیں
 اہمتر کرے گا۔ اس سلسلہ میں ڈاننگٹن
 انڈیا کے سیکریٹری سٹریٹس بھارت
 کے (دیں گھٹن) کے چیئرمین سر مرڈوکم
 سارا بھائی ڈاننگٹن میں امریکی وزیر امداد

پاکستان اور بھارت کو فوجی امداد نہ دینے کے متعلق امریکیوں کے دوسرے نمائندے پر بھی دباؤ لانا شروع کر دیا

واشنگٹن ۱۵۔ اپریل۔ امریکی میں الامتراج سٹیج پر پاکت ان اور بھارت کے
 فوجی امدادوں کی سہولتی دینے کی کوشش کر رہا ہے۔ اس سلسلہ میں اس نے
 رئیس خراساں، برطانیہ اور جرمنی کے نمائندوں سے رابطہ قائم کر لیا ہے اور یہ
 حجت اختیار کیا ہے کہ اگر بھارت اور پاکستان کو فوجی امداد نہیں دے رہے تو بھارت
 اس سلسلہ میں پڑ جائے گا۔ امداد دینے
 ملکوں میں بھارت کی ذمہ داری حاصل چاروی
 رہے گی۔

کرنے اور فوجی امداد پر زور کی فریفت کو
 محدود کرنے کا چاہتا ہے۔ اس پر
 پاکستان اور بھارت کے احتجاجی مراکے
 حصول ہو گئے ہیں یا نہیں، لیکن انہوں
 نے اعتراضات کیا کہ دونوں ملکوں نے
 اس بارے میں جس قسم کے رد عمل
 کا اظہار کیا ہے وہ ہمیں مستحکم ہے
 زخمیوں سے لیا کہ امریکہ نے فوجی
 امداد کے بارے میں جوئی یا ایسی تالی
 ہے اس کے بعد ان سے تعلق متعہ
 محکمہ کو اس بات سے آگاہ کر دیا گیا
 تھا کہ امریکہ کیا اقدام کرنے والا ہے
 انہوں نے کہا کہ جن ملکوں کو یہ
 اطلاع دی گئی تھی ان میں مشرق
 نیٹو میں شریک ملک اور روس شامل ہیں